

číslo otázky	Znění otázky	odpověď a	odpověď b	odpověď c	odpověď d
1	Autorem zázračné otázky či otázky na zázrak je:	Reid, Epstein	Shazer	Úlehla	
2	C. Rogers je autorem:	svépomocných skupin	hnutí settlementů	Encounterových skupin	
3	Co je to habituace?	typ učení	teorie sociální rekognice	druh emocí typický pro předškolní věk	vývojová teorie zrání
4	Co je to tzv. latentní kriminalita v kontextu policie?	Kriminalita, kterou policie zjistila vlastní činností	Kriminalita, kterou policie zjistila, ale neobjasnila	Kriminalita, kterou policie nezaznamenala do svých statistik	
5	Co je tzv. nepřímá viktimizace?	Člověk se stane obětí kriminality, aniž by o tom věděl	Zkušenost se stáváním se obětí je zprostředkována jedinci okolím či médií	Zkušenost se stáváním se obětí jiné než násilné kriminality	
6	Co označuje podle Jiřího Mertla pojem "welfare surveillance"?	Specifické formy sledování a kontroly lidí ve špatné životní situaci za účelem jejich disciplinarizace	Vyplácení neomezeného množství finančních příspěvků lidem ve špatné životní situaci za účelem zvýšení kvality jejich života	Soubor programů pro ustavení souladu mezi myslí, duší a tělem vedoucím k lepší kvalitě života lidí ve špatné životní situaci	
7	Co označuje pojem "viktimizace"?	Proces stávání se obviněným ze spáchání kriminality	Proces stávání se svědkem kriminality	Proces stávání se obětí	
8	Co znamená, že je rozsudek v právní moci:	byl doručen všem účastníkům řízení	byl ústně vyhlášen předsedou senátu účastníkům řízení	byl doručen a již marně uplynula lhůta k podání odvolání	
9	Determinismus znamená, že:	všechny jevy na světě jsou příčinně podmíněny	pravděpodobnost výskytu jevu	metoda určení rozhodující proměnné	
10	Dětský domov je dle Zákona o sociálních službách sociální službou spadající do oblasti:	sociální péče	sociální prevence	není sociální služba	
11	Dlouhodobou paměť dělíme na:	ultrakrátkou a krátkodobou	explicitní a implicitní	obrazovou a slovní	obrazovou, slovní a paralingvistickou
12	Do jakého termínu se vyplácí těhotné ženě vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství?	nejdéle do počátku 10.týdne před porodem	nejdéle do počátku 6.týdne před porodem	nejdéle 1 den před porodem	
13	Epstein a Reid jsou představiteli:	úkolově orientovaného přístupu	systemického přístupu	antiopresivního přístupu	
14	Extrémně nízká fertilita ve vyznačuje mírou:	Méně než 1,3 dítěte na ženu.	1,5 až 1,3 dítěte na ženu.	1,5 dítěte na ženu.	
15	Fenomenologická sociologie je inspirována:	E. Comtem	A. Schützem	U. Beckem	
16	Funkcí předvýzkumu je:	zkonstruovat hypotézu výzkumu	ověřit adekvátnost některých částí projektu	zkonstruovat otázky v dotazníku	
17	Fyzická osoba, která nemůže před soudem jednat samostatně, musí být zastoupena:	opatrovníkem nebo na základě plné moci	opatrovníkem, kterého jí určí soud	Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových	
18	Genderová lingvistika požaduje prosazení určité mluvy do veřejného prostoru. Co to znamená:	Nezneužívat generického maskulina (student, soudce, občan) a důsledně rozlišovat pohlaví (studenti a studentky, soudci a soudkyně, občané a občanky).	Ve výběrových řízeních zvýhodnit ženy příslušnou kvótou, protože byly v dané oblasti dosud znevýhodněny.	Respektovat jiné myšlení mužů a žen, přihlížet k odlišné funkci obou hemisfér mozku a jejich dominanci u jednotlivých pohlaví.	
19	Indukce znamená:	usuzovat z jednotlivých případů na pravidlo či zákon	usuzovat z pravidla na vlastnost individuálního jevu	usuzovat na vzájemnou závislost jevů intuitivně	
20	Ischemická choroba srdeční tzv. ICHS zahrnuje následující formy:	Angina pectoris, Ischemie cév dolních končetin, Infarkt myokardu, Cévní mozková příhoda	Angina pectoris, Infarkt myokardu, Cévní mozková příhoda	Angina pectoris, Infarkt myokardu, Cévní mozková příhoda, Embolie	Angina pectoris, Ischemie ledvin, Infarkt myokardu
21	Italský sociolog a ekonom Vilfredo Pareto:	vysvětloval jednání člověka historií	je zakladatelem teorie elit	vytvořil teorii postindustriální společnosti	
22	Jak dělí Maslow potřeby?	na nedostatkové a růstové	na sociální a individuální	na záměrné a nezáměrné	na citové a rozumové
23	Jak se jmenuje dokument OSN, který byl přijat po 2. světové válce, není právně závazný a týká se lidských práv?	Evropská Úmluva o právech dítěte	Listina základních lidských práv a svobod	Všeobecná deklarace lidských práv	
24	Jak se jmenuje výzkumná instituce Ministerstva spravedlnosti ČR pro výzkum kriminality?	Institut pro kriminologii, kriminalitu a deviaci	Institut pro kriminalitu a sociální prevenci	Institut pro kriminologii a sociální prevenci	

číslo otázky	Znění otázky	odpověď a	odpověď b	odpověď c	odpověď d
25	Jak se nazývá druh nezaměstnanosti charakterizován spojováním s fluktuací ekonomiky?	Frikční nezaměstnanost.	Cyklická nezaměstnanost.	Strukturální nezaměstnanost.	
26	Jaké byly zaznamenány genderové rozdíly v mezinárodním výzkumu strachu z kriminality?	Muži se kriminality bojí více	Ženy se kriminality bojí více	Žádné genderové rozdíly nebyly zjištěny	
27	Jaké dvě hlavní definice kriminality rozlišuje J. Tomášek?	legální a morální	legální a trestněprávní	legální a sociologická	
28	Jakou strategii snižování aplika nejčastěji uplatňovali respondenti ve výzkumu Aktér 2015?	Nechávání se doprovázet	Braní si s sebou slzný plyn, nůž, střelnou zbraň	Vyhýbání se podezřelým osobám	
29	Jaký byl mezi roky 2017 a 2019 trend v počtu vězňů na území České republiky?	Vysoce nestabilní	Silný nárůst	Pozvolný pokles	
30	Jaký byl podíl cizinců na celkovém počtu trestných činů v České republice v letech 2015 až 2019?	Menší než 10 %	Zhruba 50 %	Přes 60 %	
31	Jaký je vliv vysokého počtu vězňů v České republice?	Limituje možnost individuálního přístupu k vězňům	Posiluje kompetence vězňů zejména v oblasti skupinové interakce	Umožňuje efektivní sociální práci s vězni	
32	Jakým způsobem jsou děleny druhy sociálních služeb podle zákona o sociálních službách?	Sociální poradenství/Služby sociální péče/Služby sociální prevence	Služby sociální péče/Služby sociální prevence/advokační služby	Sociální poradenství/Intervenční služby/Konzultační služby	
33	K čemu odkazuje tzv. hypotéza ujištění ve výzkumu strachu z kriminality?	Jde o předpoklad, že vnímaná kvalita policie nebo soudů snižuje obavy z kriminality	Jde o předpoklad, že kvalitní raná péče rodičů snižuje v dospělosti obavy z kriminality	Jde o předpoklad, že vyšší příjem domácnosti snižuje obavy z kriminality	
34	K čemu odkazují tzv. self-reportové studie?	K výzkumu kriminality skrze dotazování respondentů na jejich kriminální jednání	K výzkumu kriminality skrze dotazování policistů na jejich názory na kriminalitu	K výzkumu kriminality skrze dotazování kriminologů na jejich výzkumná zjištění	
35	Kolik procent respondentů omnibusového výzkumu zaměřeného na prevenci vědělo mezi roky 2017 a 2020 o nějaké preventivní aktivitě, která proběhla v jeho obci?	Okolo 80%	Okolo 20 %	Okolo 60 %	
36	Kolik stupňů závislosti rozlišujeme při posuzování závislosti u žádosti o příspěvek na péči?	tři stupně závislosti	čtyři stupně závislosti	dva stupně závislosti	
37	Která z těchto strategií nepatří mezi akulturační strategie členů etnických skupin ve většinové společnosti:	integrace	asimilace	resocializace	
38	Který badatel je obecně považován za zakladatele kriminologie?	J. Locke	C. Lombroso	E. Ferri	
39	Který pojem odpovídá poruše obsahu myšlení	halucinace	blud	fobie	katatonie
40	Kteří autoři bývají považováni za zakladatele teorie morální paniky?	J. Young, S. Cohen	É. Durkheim, R. Merton	R. Reiner, J. Roberts	
41	Kulturní a sociální antropologie se zabývá	fyzickou stavbou člověka	archeologickými nálezy z neolitu	vývojem lidských kultur	

číslo otázky	Znění otázky	odpověď a	odpověď b	odpověď c	odpověď d
42	Liberální antiopresivní přístup zdůrazňuje princip rovných příležitostí s požadavkem, aby byly vůči lidem uplatňovány stejné zásady, avšak se zvláštním zřetelem na výchozí podmínky znevýhodněných. Jakému typu diskriminace chtějí zastánci tohoto přístupu předejít?	nepřímé	přímé	diskriminaci předcházet nechtějí	
43	Mezi typy skupin v sociální práci nepatří:	úkolové skupiny	vzdělávací skupiny	podpůrné skupiny	
44	Michel Foucault se zabýval:	šílenci, homosexuály a lidmi, jejichž chování se vymyká běžným společenským normám	umělou inteligencí, robotikou	"mimozemšťany", tedy myšlením pomyslných bytostí, u nichž je inteligence oddělitelná od těla, podobně jako se středověcí scholastici zabývali myšlením andělů	
45	Na představě o nadřazenosti jedné kultury nad ostatními je založen:	multikulturalismus	kulturní relativismus	etnocentrismus	
46	Naturalistický směr v sociologii:	zdůrazňuje úlohu přírodních faktorů na vývoj společnosti	vyzývá k návratu k přírodě	ztotožňuje sociologii a ekologii	
47	Nedostatečné zásobení tkání kyslíkem způsobující poruchu buněčného metabolismu je stav, který nazýváme:	šok	hypoventilace	srdeční nedostatečnost	syndrom respirační tísně
48	O které kriminalitě mají obecně média tendenci informovat častěji, než kolik by odpovídalo jejímu zastoupení v oficiálních policejních statistikách?	majetková	násilná	mravnostní	
49	Obecná odvolací lhůta ve správním řízení činí:	8 dnů	15 dnů	30 dnů	
50	Obor zabývající se etiologií, prevencí, léčbou a výzkumem závislosti se nazývá:	narkomanie	adiktologie	adiktomanie	
51	Obsedantně - kompulzivní porucha patří mezi:	neurotické poruchy	psychotické poruchy	poruchy nálad	poruchy autistického spektra
52	Obvyklým nástrojem místní samosprávy ve snaze řešit otázky života menšinových skupin je:	průzkum veřejného mínění	komunitní plánování	doporučení Amnesty International a Human Rights Watch	
53	OECD je zkratka pro:	Organizaci pro hospodářskou spolupráci a rozvoj.	Mezinárodní organizaci práce.	Organizaci pro bezpečnost a spolupráci v Evropě.	
54	Ochrana před domácím násilím:	je předmětem právní úpravy České republiky	není předmětem právní úpravy v České republice	je připravovanou novinkou v legislativě České republiky	

číslo otázky	Znění otázky	odpověď a	odpověď b	odpověď c	odpověď d
55	Podle Soydan a Williams je klíčovým faktorem pro definici menšiny:	počet	mocenský vztah	tělesná charakteristika	
56	Podle symbolického interakcionismu minulost aktuální definici situace člověka:	naprosto určuje	nemá na ni vliv	podílí se na ní	
57	Pojem self je blízký pojmu:	inteligence	osobnost	společnost	
58	Pravdivý je následující výrok:	Korporace je právnická osoba vytvořená majetkem vyčleněným k určitému účelu.	Korporace je právnická osoba ustavená za účelem provozování činnosti užitečné společensky nebo hospodářsky.	Korporaci vytváří jako právnickou osobu společenství osob.	
59	Princip heuristických myšlenkových operací spočívá v tím, že:	k dosažení cíle vede několik cest	jejich provádění se řídí sérií přesných pravidel	výsledky jsou vyhodnocovány z hlediska správné-nesprávné	nevedou k uzavření řešeného problému
60	Pro sociální práci s osobami bez přístřeší je klíčové:	provádění terénní sociální práce	poskytování sociálně pedagogických aktivit	koncentrovat osoby bez přístřeší do jedné lokality	
61	Proměnná je:	operacionalizovaný pojem vyjádřitelný kvantitativně	teoretický pojem	naměřená hodnota	
62	Prostituce a činnosti ji organizující jsou v ČR:	nelegální	legální	činnosti prostituci organizující jsou nelegální, prostituce sama o sobě legislativou upravena není	
63	Předmět výzkumu je:	vyjádřen otázkou	souborem operací, které mají být během výzkumu provedeny	pojmenováním části reality, kterou hodláme zkoumat	
64	Při poskytování základní první pomoci postiženému v bezvědomí se srdeční zástavou se řídíme následujícím pravidlem:	5x stlačení hrudníku : 2x vdech	10x stlačení hrudníku : 1x vdech	30x stlačení hrudníku : 2x vdech	1x stlačení hrudníku : 1x vdech
65	Při rozporu mezi nabídkou a poptávkou na trhu práce z důvodu kvalifikačních vzniká:	strukturální nezaměstnanost	frikční nezaměstnanost	cyklická nezaměstnanost	
66	Přístup, jehož cílem je zmírňování škod spojených se škodlivým užíváním látek, nazýváme:	resocializace	recovery přístup	harm reduction	
67	Reformní přístup podle Payna je charakteristický pro:	kritickou sociální práci	reflektující sociální práci	postmoderní sociální práci	
68	Skepticismus je:	životní postoj očekávající od budoucnosti, situace či druhých lidí vždy to nejlepší.	životní postoj a filosofické učení zdůrazňující význam pochybnosti.	přesvědčení, že nic na světě nemá absolutní hodnotu, platnost či trvalost, popř. negativní vztah k všeobecně přijímaným hodnotám a ideálům.	
69	Sociální diagnóza byla původně konceptem připisujícím problém:	pouze prostředí	pouze klientovi	klientovi a sociálnímu pracovníkovi	
70	Sociální pracovník v přístupu orientovaném na klienta musí usilovat o:	kongruenci a opravdovost, bezpodmínečnou pozitivní vazbu a empatii	rolovou distanci, pozitivní orientaci a flexibilitu	orientaci na budoucnost, rolovou distanci a empatii	
71	U které níže uvedené dávky státní sociální podpory se netestuje příjem?	rodičovský příspěvek	přídavek na dítě	příspěvek na bydlení	

číslo otázky	Znění otázky	odpověď a	odpověď b	odpověď c	odpověď d
72	Úlehla popisuje dva profesionální způsoby práce:	pomoc a kontrolu	pomoc a dohled	pomoc a péči	
73	V jakém právním předpise je řešena sociální dávka doplatek na bydlení?	zákon č. 117/1995Sb., o státní sociální podpoře	zákon č. 110/2006Sb., o životním a existenčním minimu	zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi	
74	V rámci jaké instituce jsou zaměstnání asistenti prevence kriminality?	Státní policie	Neziskové organizace	Obecní policie	
75	Ve kterém životním období má lidé nejčastější zkušenost s pácháním kriminality?	Mezi 15. a 19. rokem věku	Mezi 30. a 45. rokem věku	Mezi 50. a 60. rokem věku	
76	Vlastnictví věci nemovité se nabývá:	uzavřením kupní nebo darovací smlouvy	vkładem vlastnického práva do Katastru nemovitostí ČR	notářským ověřením podpisu na kupní nebo darovací smlouvě	
77	Vnější pobídky nazýváme:	nootetivy	prospektivy	retrospektivy	incentivy
78	Z proxemiky vyplývá dělení na čtyři základní zóny. U společenské zóny je vzdálenost komunikujících:	3,7m a více	od 60 cm do 1,2m	od 1,2 do 3,7m	
79	Z hlediska mezinárodní srovnání patří Česko mezi země s:	nadprůměrným pocitem bezpečí	průměrným pocitem bezpečí	podprůměrným pocitem bezpečí	
80	Zaměření na to, jak se problémy rodí a udržují vzájemným působením mezi sebou se vztahuje k pojmu:	cirkulární kauzalita	lineární kauzalita	natalita	